

# Čína zřídí na Kubě špionážní základnu

 [infokurýr.cz/n/2023/06/09/cina-zridi-na-kube-spionazni-zakladnu](https://infokurýr.cz/n/2023/06/09/cina-zridi-na-kube-spionazni-zakladnu)

kurýr

9. června 2023

## **Peking údajně souhlasil, že zaplatí Havaně miliardy dolarů za vybudování zařízení pro elektronické sledování zaměřené na USA**

Čína a Kuba údajně dosáhly tajné dohody, která by Pekingu umožnila vybudovat na ostrově zařízení pro elektronické odposlouchávání, uvedl ve čtvrtek Wall Street Journal s odvoláním na anonymní představitele amerických tajných služeb.

Podle zdroje by špionážní základna, která by se nacházela asi 160 km od státu Florida, umožnila čínským zpravodajským službám sledovat provoz amerických lodí a zachycovat elektronickou komunikaci v celé jihovýchodní části země, kde sídlí velké množství vojenských základen.

Úředníci také řekli WSJ, že Čína údajně souhlasila s tím, že Kubě za projekt zaplatí „několik miliard dolarů“ a že obě země v zásadě dosáhly dohody. Zdroje outletu nevedly žádné další podrobnosti o tom, kde přesně bude základna postavena, nebo zda stavba již začala.

*„I když nemohu mluvit k této konkrétní zprávě, jsme si dobře vědomi – a mnohokrát jsme s ní hovořili – úsilí Čínské lidové republiky investovat do infrastruktury po celém světě, která může mít vojenské účely, včetně této polokoule,“* National Security Mluvčí rady John Kirby uvedl v prohlášení v reakci na tvrzení WSJ. *“Pozorně to sledujeme, podnikáme kroky k tomu, abychom tomu čelili, a zůstáváme si jisti, že jsme schopni splnit všechny naše bezpečnostní závazky doma, v regionu i po celém světě,“* dodal .

Čínská ani kubánská ambasáda ve Washingtonu zatím na zprávy o údajné dohodě nereagovaly.

Navzdory nepotvrzené povaze zprávy WSJ vyjádřila řada amerických politiků a vědců znepokojení nad údajným čínským plánem vybudovat na dvorku Washingtonu špionážní základnu.

*“Zřízení tohoto zařízení signalizuje novou, eskalační fázi v širší obranné strategii Číny,”* řekl Craig Singleton z Washingtonské nadace pro obranu demokracie pro WSJ. *“Je to trochu změna hry,”* dodal s tím, že *“výběr Kuby je také záměrně provokativní.”*

Napětí mezi Washingtonem a Pekingem eskalovalo na začátku února, kdy americké úřady uvedly, že nad americkým územím zahlédly čínský špionážní balón a sestřelily ho. Peking uvedl, že balón byl pouze meteorologickou sondou, která skončila ve vzdušném prostoru USA náhodou, ale američtí úředníci tvrdí, že zařízení bylo používáno Čínou ke shromažďování zpravodajských informací.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST